Arbetsblad 6:1

Hela hundratal

’ Skriv talet.

400 600 500 300
’ Skriv talen.
200 400 700 900
A SR T 2R 2N
(l) ! 1 oloo
100 300 600 800
| Vv T/ \r \r
! I I | I I >
0 1 000
» 100 + 700 =_800 100 +400 = 800 600 = 500 + 100
800 + 200 = 1 000 200 +500 =700 700 =_300 +400
300 + 300 = _600 /00 +300=1000 500=_200 +300
800 - 500 = 300 600 - 300 = 300 200 = _300 -100
700 - 600 = 100 500 - 100 =400 700 = 900 -200
400 - 200 = 200 700 -600 =100 300 = 600 - 300
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Arbetsblad 6:3

Talsorter

’ Lagg ihop talsorter.

300+20+ 1= 321
600 + 10 +3= 613
100+70+2= 172
500+ 10+5=_515
700 +90 = _/90_
900 + 5= _905

D Vem far talet? Skriv pa korten.

263

‘ Talsomhars hundrataD

532
540

522
N N N

532 674

D Skriv talet som fattas.
236 =200+ 30 +6
624 = 600 +20+Y4
475=400+ /0 +5
180 = 100 + 80
543 =500 + "/_0 +3

806

Namn:

540

‘ Taentalsort i taget! ’

545 =500 +40+5

Talsom har fler
dn 5 tiotal.

263
674
191

168 =400 +60 + 8
286 =200 +80 +6
/3% =700+ 30 +4
620 =600 +20
307 = 300 + ‘i
191 726 347 522
‘ Talsom har fler &n 5 entaD
AR
806 —_—
/26
347
N X N

362=300+60+ 2

73/ = 700 +30+ |
147 = 100 +40 + 7/

509 = 500 + 9

4j6= 100 +10+6



Arbetsblad 6:4

Jamfora och storleksordna tal
’ Vilket tal &r minst? Ringa in.

Epe

’ Storleksordna talen. Bérja med det minsta.

310 330 340 360 380

o®e
& ®
® ., @
@‘

=
109 201 328 %10 532
2 &

o1 115 135 150 191




Arbetsblad 6:5

Addera tiotal eller hundratal

D 456 + 10 = Y66 641 + 30 = 671 713+40= 743
274 + 10 = 284 129 + 30 = 159 952 + 40 = 992
835+ /0= 845 367 + 30 = 397 538 +40=_5/8

265+ 200 = 156 523+ 400 = 923 178 + 300 = 478
530 +200= 730 280 + 400 = 680 405 + 300 = /05
197 + 200 = 397 352 + 400 = /52 654 + 300 = 954

» Addera. Mala.

376 ‘ bl3 226 + 400 .

=
=
2

286 + 300




Arbetsblad 6:6

Namn:

Subtrahera tiotal eller hundratal

» Y27 -10=_417
766 - 10 = /56
543-10= 533

845 - 400 = 445
Y434 - 400 = 34
783 - 400 = 383

» Subtrahera. M3la.

672 -20 = 652
234-20= 214
381 -20= 36/

507 - 200 = 307
3/19-200= 119
628 - 200 = 128

898 - 40

968 - 400

958 - 30 = 928
195-30= 165
869 - 30 = 839

850 - 300 = 550
571 -300= 271
966 - 300 = 666

* ( 768 - 2008,
748 @ vi3 S,
858 ‘ gron E E

s
"'"«I-

868 - 10 >




Arbetsblad 7:1

Tabellkunskap

’Addera.

0 O 0 O 0 O

0 O 0 O 0 O

0 O 0 O 0 O

BO 7.4- /) ®E 2 g0 L
=% + 4= =% 6 +6= =%5+6_

mO /+7= / mO 6+9-= / mO2t7/= /
=% 7+9=_16 =% 6+7=_13 =%5+7=/_
8§+3= 11 9+7=_1 7+8=_15 9+6=_1
9+4= 13 8§+6=_1IY4 9+9= 18 §+4= 12
6+5= 1] 9+3= 1|2 /]+6= 13 6+8= 14
9+8= 1/ 5+8= 13 8§+8= 16 /]+5= 1|2
Y+7=_1 9+5=_1 2+9= 11 8§+7=_1
} Subtrahera.

A

|

&

= I-%=_7 12-6=__6 [I3-5=_38§

E I1-2= 19 ./2—‘7= 3 =/3—7= 6
mm//-6=_5 m/2-7=_5 m /3-9=_14
12-5= 7 16 -8= 8 I4-5= 9 18-9=_49
16 -7=_19 I15-9=_6 Il -9=_2 14-8= 6
17-9=_238§ I -7=_4 I13-8=_5 12-3= 9
14-7=_17 I13-6=_7/ 12-%=_§ Il -8=_3
Il -6=_5 I4-9=_5 17-8=_49 I15-7=_38§
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Arbetsblad 7:2

Uppstallning med vaxling

Addera 23 + 48.

Viéixla 10 ental
till 1 tiotal.

\5
ENEEEEEEEE | EEEEEEEEEE

+

€

S |

Subtrahera 32 - 15.

/! 2 Véxla 1tiotal

till 10 ental.

v
II..I.III.]

oY O Den stérsta termen —>
lagger du 6verst med
konkret material.

]

Den minsta termen —
2 Ao skriver du med -
siffror under.
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Arbetsblad 7:3

Uppstillningsruta

Hér skriver
du rdtt tecken.
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Arbetsblad 7

Tabeller, vaxling

8T=6+6 LT=6+8 9T =6+¢ ST=6+9 PI=6+S €T =6+7t ctT=6+¢€ TT=6+2¢
LT=8+6 9T =8+8 ST=8+4 | ¥VT=8+9 €T =8+S  <CT=8+7V TT=8+¢
9T =L +6 ST=L4+8 | PT=L+L €T =L+9 ST=L+S  TT=L+V
ST=9+6 | VT =9+8 €ET=9+¢ ct=9+9 TT=9+S
vT=S+6 €T =9+8 et=S+¢ TT=9+9
c=6-T1tT
€ET=v+6 ct=¢v+8 TT=v+<L
€=6-2¢t €=8-TT
cT=€+6 ITT=€+8
vt=6-¢€T vt=8-¢t v=L-TT
TT=c+6
S=6-¥T S=8-¢T S=L-2¢2T S=9-1T
9=6-StT 9=8-7vT 9=L-€T 9=9-¢t 9=S-1T
L=6-9T L=8-ST L=L-7VT L=9-€ET L=S-2¢T L=V-TT
8=6-LT 8=8-9T 8=L-ST 8=9-7vT 8=S-¢T 8=v-¢t 8=€-1T
6=6-8T 6=8-LT 6=L-9T 6=9-ST 6=S-7T 6=tv-¢€t 6=€-2¢t 6=¢-T1T

KAPITEL 7
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Arbetsblad 7:5

Analog klocka

} Vad visar klockan?

fem Sver 2 tio éver 10 tjugo over /

tjugo 6ver 9 kvart dver 6 _fem i halv [0

tjugo 6ver 8 _kvart ver 5 fem dver [2

’ Rita minutvisaren.

kvart &ver 8 fem dver 6 tjugo 6ver 2 tio dver 4

’ Axel har pianolektion klockan tio dver fyra. ’ Leah har sanglektion klockan tjugo éver sex.
Rita visarna. Rita visarna.

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
TRIUMF 2B KAPITEL 7



Arbetsblad 7:6

Digital klocka

’ Vad visar klockan?

0805 | 0810 | 0815 | 0820 |
fem dver 8 tio dver 8 kvart 6ver 8  tjugo 6ver 8
1015 | 0620 | | 0910 | 07:05 |
kvart 6ver /0 _tjuqo dver b tio 6ver 9 fem Gver /
[ 1305 ] [ 14:15 ] Ahaq, det dr efter lunch! Klockan 13
betyder alltsa att klockan dr ett.
fem over / kvart dver 2
Ta garna hjalp
av bokens flik.
| 15:20 | 1610 |
tjugo over 3 tio over Y
- 17:20 1810
tjugo dver 5 tio 6ver 6
’ Axel vaknar klockan tio éver 7. ’ Leah gar till skolan klockan fem &ver 8.
Skriv minuter. Skriv minuter.
- 07:10 0805

) Skriv minuter.

M0 | 0405 09:20 | 06:/5

tio dver 11 fem Gver 4 tjugo 6ver 9 kvart 6ver 6




Namn:

Addition - talsortsrakning med vaxling

23 + 48 med metoden talsortsrakning.

Bérja att addera den

stérsta talsorten, tiotalen. ' w
®

23+40+8=63+8=71

D 57+27= 57+20+7=77+7=84
Addera tiotalen férst,

Y6 + 25 = Y6 + 20+ 5=66 +5=171 sedan entalen.
4+16= /4+10+6=8%+6=90

69 +28= 69+20+8=89+8=97 J\j h
37+35= 37+30+5=67+5=72
67 +18= 67/ +10+8=77+8 =285 #

Y9+ 14= 49+ 10+4=59+4Y =63
36+18= 36+ 10+8=4H6 +8 =54

68 +24= 68+20+%=88+4%=92

574+16= 57+10+6=67+6=73 Jk
68+ 3= 68+ 10+3=7/8+3=28I
Y7 +25= Y7 +20+5=67+5=72 ‘.




Namn:

Subtraktion - talsortsrakning med vaxling

43 - 28 med metoden talsortsréakning.

43-20-8=23-8=15

Bdrja att subtrahera den
stérsta talsorten, tiotalen.

»82-33=82-30-3=52-3="49
57-19=57/-10-9=47-9=38
91 -26= 91 -20-6=71-6=65
46 - 18= 46 - 10 -8 =36 -8=28

Subtrahera tiotalen férst,
sedan entalen.

74-58=7%9-50-8=29-8=16
92 -37=_92-30-7=62-7=55
30-18=30-10-8=20-8=12
93-48= 93 -4Y0-8=53-8=145

65-26= 65-20-6=45-6=39
4-17=7/%-10-7=64Y-7=57
83-45= 83-4Y0-5=43-5=38
72-33=72-30-3=42-3=39




Arbetsblad 8:1

Vaxla till hundratal

} Ringain 10 tiotal. Rita hundratal och tiotal. Skriv talsorter.

{;lll ||||| : Il \

o

Talsorter: | hundratal [ tiotal  hundratal ) tiotal )

|||| | D | |

Talsorter: | hundratal ¥ tiotal \_ hundratal AN tiotal )
=) D

Talsorter: / l’lundratal 6 tlotal \_ hundratal AN tiotal )

[llll |||| | | |
o, D

Talsorter: / hundratal 2 thtal \_ hundratal J tiotal J

’ Véxla talsort.

18tiotal= | hundratal 8 tiotal

13tiotal= | hundratal 3 tiotal

17tiotal= | hundratal 7 tiotal

15tiotal= | hundratal 5 tiotal




Arbetsblad 8:2

Langd 4

) Skrivlangdenim.

i

200cm 400cm 9

2 m Y'm

50dm 30dm 10dm
5m 3m | m

’ Skrivlangdenicm.

30mm 50 mm 20

3cm 5cm 2cm

P> skrivndgotsomarungefar Doy finns flera l6sningar.

1m=

1dm =

5mm=

L I T T Y Lol




Arbetsblad 8:3

Textuppgifter 1
’ Addition eller subtraktion? Skriv ratt tecken i den gra rutan.
Skruvburken kostar 129 kr och hammaren 253 kr. / ‘ =
Hur mycket kostar de tillsamsnmans? = BSRue
Svar: 382 kr l 2 q ‘;’
+253 &
318|2
Fargburken kostar 609 kr och borren 154 kr. 10
Hur mycket mer kostar fargburken an borren? —
09
Svar: 455 kr K
- [15]%
915]5
Olle har 356 kr. Han k&per fagelholken fér 170 kr. 10
Hur mycket har han kvar? —
5
svars__186 kr 256
-1 /11710
[18]6
Saxen kostar 181 kr och tradrullen 38 kr. |
Hur mycket kostar de sammanlag? —
[18]|1
svar: 219 kr
+ |38
2|19

Tygpasen kostar 239 kr och parlorna 87 kr.

Hur mycket skiljer det i pris?

10
152 kr ’2/37
8
5

Svar:




Arbetsblad 8:4

Textuppgifter 2

) Addition eller subtraktion? Skriv ratt tecken i den gra rutan.

| en pase finns 27 rosa, 34 lila /
och 105 guldpaljetter. = — — \
Hur manga paljetter &r det sammanlagt? [10]5 : “/
. 3 q (< ‘,.O ,
Svar: /66 Paljetter i.*“.b.
+ |27 =
[166
Pennorna kostar 214 kr, saxen 181 kr
och skrivboken 32 kr. !
Hur mycket kostar de tillsammans? 21/
Svar: 427 kr [ 8
+ |3
42
Samir har 635 kr och kdper en fargburk fér 442 kr. 10
Hur mycket har han kvar? — '-q" T
svar: 193 kr K 313 ]
= 12 e
[19]3
Sally képer en bank fér 870 kr och |
en spegel for 95 kr pa loppis. =
Hur mycket ska hon betala? 8170
Svar: 965 kr + 9.5
9/ 6|5
Ettband ar 486 cm och detandraar 192 cm. 10
Hur méanga cm skiljer det i 1angd? —
svar: 294 kr #1816
- /9|2
2194




Namn:

Addition - talsortsriakning med vaxling

152 + 161 med metoden talsortsrakning.

Bérja att addera den storsta
talsorten, hundratalen.

;ﬁpﬁ

2+100+60+1=252+60+1=312+1 =313

D 394 + 234 = 394+ 200 + 30 +% =628 ?‘(‘;’;’f’s’e’;';’:zz;‘;’fzg
562 + 287 = 562 + 200 + 80 + 7 = 849 och sist entalen.
384 + 18] = 384 + 100 + 80 + | = 565

263 + 470 = 263 + 400 + 70 =733

386+ 15/ = 386+ 100+ 50+ | =537
473 + 275 = 473 + 200 + 70 + 5 = 748
642 + 261 = 642 + 200 + 60 + | =903
163 + |45 = [63 + 100 +4%0 + 5 =308

254 + 183= 254+ 100 + 80 + 3 =437
274 + 260 = 274 + 200 + 60 = 534
472 + 253 = 472 + 200 + 50 + 3=725
537 +302 = 537+ 300+ 2=2839




Namn:

Subtraktion - talsortsriakning med vaxling

276 - 185 med metoden talsortsrakning.

Bérja att subtrahera den stérsta
talsorten, hundratalen.

Subtrahera
hundratalen férst,
sedan tiotalen och
sist entalen.

»637-292=__ 637 -200-90 -2 =345
708 - 124 = 708 - 100 - 20 - % = 584
319 - 247 = 319-200-4%0-7=72
849 - 383 = 899 - 300 - 80 - 3 = 466

935 -264=__ 935-200-60-%=6/1
569 -372=__ 569-300-70-2=197
245 - 163 = 245 -100 - 60 -3 =82
218 - 125 = 218 - 100 -20-5=193

753-281 = /753-200-80-1="472
629 - 373=__ 629 -300 - 70 - 3 =256
934 - |5/ = 934 -100 -50 - | =783
726 -245= /26 - 200 - 40 - 5 =48]




Arbetsblad 9:1

Multiplikationsbokmarken

‘ 3:ans tabell ’ ‘ 4:ans tabell ’

0-3=0 0-4=0
1-3=3 1-4=4
2-3=6 2-4=8
3-3=9 3-4=12
4-3=12 4-4=16
5-3=15 5-4=20
6-3=18 6-4=24
7-3=21 7-4=28
8-3=24 8-4=32
9-3=27 9-4=36
10 -3 = 30 10 - 4 = 40

fia
i

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Arbetsblad 9:2

3:ans och 4:ans tabell

» 0 =0-3 8 =24 5 -3=/5 | 4=y
2] =73 28 =7-4 8 -3=24 8 4=32
12 =y4-3 0 =04 6 -3=18 5 4=20
3 =13 36 =9-4 3 -3=9 4 4= 16
30 =10-3 2% =6-4 2 -3=6 3 4=

} Vilken faktor fattas? Skriv faktorn och mala.

3 - 6 = 18 5 = 20
6 - 3 =_18 5 = 20
4 =2 4 / = 28
-3 =12 / 4 = _28

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
TRIUMF 2B KAP'TEL 9



Arbetsblad 9:3

Multiplikationsspelet

Ni behéver: En tarning, spelpjaser och
tre uppsattningar talkort med talen 1-10.

Gor sa hiar: Blanda talkorten och 13gg dem upp och ned i en hog.
Turas om att sla tarningen.

Ga lika manga steg som tarningen visar, ta ett talkort och
multiplicera talet med talet du har stannat pa.
Ar svaret ratt far du flytta spelpjésen ett steg framat,
sedan &r det nista spelares tur. Vem kommer férst i mal?

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
TRIUMF 2B KAPITEL 9



Namn:

d3ochmed4

vision me

Dividera och mala.

loch6 ‘ réd

50ch 10 ‘ svart

Dividera.

KAPITEL 9



Namn:

Tal i brakform

Mala en andel av varje figur. Skriv i brakform hur stor andel som ar malad.

e R | T RS
y 3 8 5 6
S n I R R
6 5 Y 3 2
T | R RS RS
2 8 5 6 Y
e s I e e
6 Y 2 3 8

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
uuuuuu 28 KAPITEL 9



Del av antal

Mala

% av antalet enhdrningar. %%%%

% av antalet bollar.

% av antalet nallar.

% av antalet grodor.

% av antalet bollar.

% av antalet nallar.

TTTTTTTT
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00000
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I
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EDEN TN EN ES BN E En
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Arbetsblad 10:1

Overslagsrikning

’ Avrunda till hundratal. Dra streck.

397 336 681 532 749

283 525 414 486 570

’ Vilka additioner kan du éverslagsrikna som 500 + 200. Mala.

@%owm ) 5\" A
=

’ Vilka subtraktioner kan du dverslagsrakna som 900 - 700. Mala.

oy

950 - 695




Arbetsblad 10:2

Ar svaret rimligt?

219 kr
109 kr
283 kr

425 kr
305 kr

| Arsvaret rimligt?
' Du kdper en gul robot och en t-shirt. [109 Ringatin.
Hur mycket ska du betala? +13015
svar: 114 kr gy Nej
10
D Hur mycket skiljer det i pris Y Z 5
mellan raketen och hjalmen? 20119
Svar: 206 kr 21016 @ Nej
10
’ Du kdper en t-shirt och betalar 350 kr. 3 /g/ 0
Hur mycket far du tillbaka? 30ls
Svar: 45 kr ul s @ Nej
il
’ Hur mycket kostar en gul robot, [1ol9
enrdd robot och en t-shirt
tillsammans? 2183
Svar: 6q7 kt" + 3 0 5 @ NeJ
697




Arbetsblad 10:3

Obekanta tal

’ I vilken likhet &r x talet 4? Ringa in.

/.‘EED\ /.dzl’\ / 20 =x+ 18 \
\15=x.5 j \/ \20=x-10/

’ Vilket tal ska sta istéllet for bilden?

D o7=1 5+<§=/2 3= ) 47

D=4 -7

9- =6 b-#:e
Bl 10

» Bytutymot 5. Vilka likheter stammer? Mala.

.
oy




Arbetsblad 10:4

Sannolikhet

) Sannolikhet handlar om hur trolig en handelse ar. Hur troliga ar handelserna? Dra streck.

( Nagon i klassen har 20 syskon. ) ( Nagon i klassen har ett syskon. )

(Du ater pasta varje vecka )

(Du far 1 miljon

) (Du aker till ménen.)

omdjligt| | sékert
(En nyfédd bebis éren flicka.) ,;* (Solen skineri morgon.)
( En hund séger, Hej kompis! ) ( Du kdnner ndgon som har en hund. )

Hej kompis!

’ Skriv nagot som det ar troligt att det hander i morgon.

4 )

- J

D Skriv ndgot som det inte &r troligt att det hinder i morgon.

4 )

. J




Arbetsblad 10:5

Trana klockan

} Vad gbr du olika tider? Beratta med bild eller ord. ) L
Rita och skriv tiden p& analog och digital klocka. ~ Pet finns flera [8sningar.

tioil kvart i Y

[ /3:50 | [ 15:45 |

kvart i 2

tioi 3

[ 14:50 | | 1145 |

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Arbetsblad 10:6

Klockdomino

) Klipp ut korten och lagg dem i ratt ordning. Bérja med Gigas START -kort.

g Start

ﬂ D
—
. y y

=
o

&




Arbetsblad 10:7

Kan du klockan?

} Rita minutvisaren.

kvartill kvart dver 6 femihalv 7 tiodver 4

’ Rita timvisaren och minutvisaren.

femihalv 12 fem 6ver 3
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